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[dLatteQa xaQAKTNELOTIKA TG HOVIUNG
OUOLOMOQ(TIG QOT)G O€ KAELOTO AYWYO

O H dwxtoun amoteAel kaBapd yewpetouod peyeog — 0ev eExQTATAL ATIO TA
LORAVALKA peyeOTN (Ttapox™, TaX0TNTQ).
O AvtiOeta 1 kAlon evéQyelag etvat LVOPAVALKO péyeOog (petaaiAetal pe

TNV TTXQOXT)).

O Kata kavova ot owAnveg etvat KUKALKTG dixtoung (KLUALVOQLKOL), KAaTL

TIov eEaoPaAilel:
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[dLatteQa xaQAKTNELOTIKA TG HOVIUNG
OUOLOMOQ(TS QOT)G € AVOLXTO KXYWYO

O H xAlon evépyelag amoteAel kaBapd yewpetouwod peyedog: etvat lon pe
TV KAlon MuOpéva kat dev eEaQTATAL ATIO TA VOQAVALKA HeYEON

(oM, TaxvTNIA).

O AvtiOeta 1 datoun etvat VOPAVAKO HEyeBog (HeTaPaAletal pe TNV

ragoxr).

O H yewpetola g dtxtopn etvat oadpwg mo ToAVTAOKN o 1)
YVEWUETOIX TWV KUKAIKWV AYWYWV — XAQAXKTNOLOTIKA YEWUETOKA HeYeOn

aTotTeEAOVV
B eTuPaveln, A,
m 1) foexopevn
TteQipeTog P,
B 1] VOQAVALKT)
axtivaa R=A/P.
O H opoopoodia
™G QONG OeVv
etvaL dedopevn
(xoewaleta
VOQAVALKEGS
TEoUT00£0ELg).

[TieCopeTouKr) YOXHUN

_____________________

[oapun evépyelag

7 Taxﬁm:ca, 4
Ilagoxn, Q
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I'evikég agxés yia tnv eElowaT HOVIUNG
OlL0LOL0QPNG QOTG

O ATO Vv aQxn OxTr)eNoTS OQUNG (EV TEOKELUEV®, TNV LOOEQOTIA OLVAUEWV) OTOV
OYKO avadoag avapeoa otig dlxtopés 1 kat 2, o dtevOvvon TAQAAANAN pe ToVv
TVOUEVA TOL AYWYOU (AAAX KoL T YOAUUT] EVEQYELAGS), TIOOKVTITEL:

T=Bsin 0O
o0Ttov A1pOnKE LTTIOYT OTL OL LOROOTATIKEG TILETELS AAATIAOaVALEOVVTAL.
O Ilaipvovue vtoym ot
B=mg=pLAg sin0=], T=tPL
OTIoL M = pAla, p = TUKVOTNTA KAL T = HEOT) DLATUTTIKT] TAOT) OTO OQLO.
O AvtikaOlotoviag KaL KAVOVTAG TIOAEELS TTALQVOULE
T=pgRJ=yR]
O EE aAAov n dixtuntikn TaoT

Ydoootatukr) Ttieon

dlvetal KatL amo t oxéon
T=C;pV?/2
omov C; adldotatog ovvteAeotng
TOLPTS. V2/29
O AmnaAeidovtag to T malpvovpe / """
RJ=C,V2/2g y=pr,

(Yevikevpévn e&icworn Chezy).

O H dx teAwn e€lowom Oa \ :
TIQOEKVTITE KAL AV O AYWYOG ‘ @d@og B=mg ] \

NTav Vo TieoT), TAQOAO OV ;
T OedOHEVA elval OLXPOQETIKA. T '@ ''''''''' B 2R —@ -
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YTOAOYLOUOG YOAUUIKWYV EVEQYELAKWV ATIWAELWV O€
AYWYOUGS UTO TieOT] KUKALKT)G dtatoung (Lovipn gon)

O Av ot vevikevpuévn eElowon Chézy Oéoovpe f:=4 Cr kot pe dedOUEVO OTL O
KUKA WK Otatoun R = A/P = (1t D?/4) / (1t D) = D/4, maigvovpe
LV
hf _fD zg
ToL elval yvwot wg eElowon Darcy-Weisbach.
O T peyadeg tyuég tov aplOpov Reynolds g pong (Re .=V D/v, émov v 1
KLV HATIK) OUVEKTIKOTNTA TOL vEQOY, (o1 pe 1.1 x 10-° m?/s, yix Oepopoxpaoioa

16°C), o ovvteAeotnc TOPNG f elvat otabeQog Yix 0edOUEVO VALKO KL DLXUETQO
cwATVA.

O AxQpéotepq, otig ovvOnKeg avtég o ovvteAeoTrg f elval cuVAQETNOT) TNG
OXETIKTG TEaXVUTNTAG £/D, OTIOL € 1) ATOAVTN ETUPAVELAKT] TOAXVTITA TOV
TOLX(WHATOG TOL aywyov, uéyebog pe dxtaom UrKoug.

O T'x pkpotepouvg aplbpovg Reynolds, o cvvteAeotn|g f etval cuvaETNOT) KAt Tov
Re, ov divetat amo tov (memAeypevo) tuomo Colebrook-White:

/D 251 j

1
\_ﬁ: — 2 logio (3.7 + Re \&.

N Yoadka amnod to duxyoappa Moody.
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[ToooeyYLOTIKOG ATTAOVOTEVUEVOG

UTIOAOYLOUOG YOAUUKWV ATIWAELWV
O H eflowon Colebrook-White yoadetat tcodvvapa

1 _ ¢/D 251 (e/Dy?) / (1/_2)1/3
\E:_ —2 logio 3.7+ A , OTIOV €, = €/€y, EVW &) = 2

Ev mookepevw gy = 0.05 mm (otaBepq), evw 1o péyebog €. elvat adlxotato pe
YVWOTI) TN Yiax KaBopLopevo VAKO kat ovvOTkeg CwATNvVa

O T amAomoinon vrotiBetal n mpooeyylotikn eElowon dvvaung

(eo/D)F

R4
OTIOL @, B KAl Y CUVTEAEOTEC TTIOV €EAQTWVTAL ATIO TO adlxotato Héye0og ¢, (1)Tot
a=a(e.), p=Pp(e.) and y = y(e.)) kAL ev TEAeL ATIO TNV ATTOALTN TEAXVTNTA €.

fra

O Zuvvovalovpe TNV MaQaTavw pe TNV eElowor Darcy-Weisbach kat, emtimAéoy,
eLoayovpe to (dxotatiko) péyebog (mov Ba amokaAoLUE YEVIKEVHEVO
ovvteAeotr) ToaxVTntag Manning)

pr2
€

N := 2302+ g1/2 al?

0 KataAnyovpe otmnv akdAovOn anAr eElowon (ov Oa amokaAovue
YeVIKEVUEVT] EEl0wOT) Manning)

V = (1/N) R @2 ()2
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Tvmkég podeg TN YEVIKEVUEVTG E6LOWOTG
Manning (yia aveTovg vTOA0YLOUOVG)

0 Tevikevpévn eElowon Manning:

V = (1/N) R @62 [ @12
O Xyxeon maoxns Q kat taxvmntacg V:

Tt D?
Q= 4 %

O Xxéoelg avapeoa otV KAlon evépyelag J, tnv taxvtnta V kat ) dwkpeteo D:

416 N2 /2) L N2V2) L
=\ "V D@92 J0=)2, D =4 ﬁ

N Ji+y

O Xxéoelg avapeoa oty KAlon evépyelag |, tnv magoxn Q kat tn duapeto D:

436 N2 Q2\ L
Beoss

- T 43 N2 Q2 51_13
2 D5+ , Q= 23+ N

D &R [a2, D =( e
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Tiuég Twv oVVTEAETTWYV TNG YEVIKEVUEVT]G EELOWOT)G
Manning (yia Tumikég TipHég TNG ToAXVTNTAG
0Xe0LXOUOV OV Xonotponotovvtal otnv Evpwnn)

O T dedopévn toaxvnta € (1), Lwodvvaua, adXCTATOTIOUHEV TEAXVTNTA €,), Ol
TILEG TV ovvTeAeoTwV B, ¥ Kat a (1] oodvvaua N) mTEOKVTTTOLY ATtO
BeAtiotomoinor, pe otoXo TNV eAaXLOTOTON 0T TOL OPAAUATOG O€ OXEOT) UE TNV
avBevtikr) oxéorn Colebrook-White.

O Ot péATioTeg TIpég e€apTvTal atod To BewEOVHEVO EVEOG DIAKVUAVONG TNG
Otaxpétoov D kat g taxvtntag V.

O OtaxoAovOeg tipég etvat BEATIOTES Y €0QOG dtxpéteov 0.05 m < D <10 m kat
taxvmrtag 0.1 m/s < V<10 m/s:

¢ (mm) 0 0.1 0.3 1 3

a 0.1273 0.1602 0.2200 0.3397  0.6458
B 031 028 028 029 032

y 0.104 0.054 0.029 0.014  0.007

N (povddeg SI: m, s) 0.0070 0.0093 0.0109 0.0128 0.0149
O Ta peywota oxetka opaApata otnv exktiunon twv peyedawv |, D, V, Q etvai
avtiotoxa 10%, 2%, 6%, 6%.

O TaopaApata avia etvat TOAD pkQOTeQa ATO AAAX TUTUKA OPAApATA KAl
afePatotnTeg (T.X. OTNV EKTIUNON TNG TOAXVTNTAG €).
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YTOAOYLOHOG TWV CUVTEAECTWYV TT|G YEVIKEVUEVT]G
e&Elowone Manning ouvaQTIrOEL TG TOXAXVTNTAG

O Oplopog e adlxoTATOTOMUEVNG TOXXVTNTAG &

&« 1= &/€0,0mov €0 = (1¥2/¢)=0.00005 m (yix v =1.1 x 10-® m?/s)

O XvUvnOeg evgog (0.1 m < D <1 m, 0.2 m/s <V <2 m/s) [Le aykOAnN divovtatl
HEYLOTA OXETIKA OPAAPaTA OTNV ekTiunom twv peyedwv J, D, V, Q, avtiotoixa]

0.02 0.096
1+68¢ V" 1+031e

B=0.3+0.0005 ¢. + N =0.00687 (1 + 1.6 &.)016 [5%, 1%, 3%, 3%]

O Muwkég dapetgor (0.05m<D<1m,0.1m/s<V<3m/s)

0.021 0.11

p=032+0.0006 &+ o1 Y=1+032e.

N =0.00648 (1 +1.92 &.)016  [9%, 2%, 5%, 5%]

O Meyadeg duapergot (0.1 m<D <10m, 0.3 m/s <V <10 m/s)

0.024 0.083

p=025+0.0006&+7, 5 ~ V=11 040

N =0.00757 (1+2.47 )14 [8%, 2%, 5%, 5%]

0 KaBoAko evgog (0.05 m<D<10m, 0.1 m/s <V <10 m/s)

0.043 0.1
1+32¢e 7" 1+032¢

p=0.27+0.0008 & + N =0.00705 (1 + 2.38 &)015 [12%, 2%, 7%, 7%]

Inpetwon: to daotatkod uéyedog N divetatr oto cvotnua povadwv Sl (m, s).
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I'oadikn amelkoOvion TWV CUVTEAECTWYV TNG YEVIKEVUEVNG
e&lowong Manning (CuvaQTnoel TNG TEAXVTNTAG)

0.38 1.4 :
a — LovnBeg
B 0.36 FPP TR 12 T 1~ Muwoés
L i —— MeydAeg
0.34 USEE - et h 1 1 ===KaBoAws
0.32 i i
03 N——"" _— s =TT - I
b .,.,w*""’wmw R -
0.28 b= == —Xovnbec |
‘ =T ---- Mikoég
0.26 e —— MeydAeg | |
——- == K QoA O
0.24 ‘.
0 0.001 0.002 0.003 0.004 0.005 0 0.001 0.002 0.003 0.004 0.005
€ (m) € (m)
0.12 : 0.018
% — N
0.1 — ZuvnBec | 0.016
’ - "Muwkoég
—~ MeydAeg _ T
0.08 s KOOAKS || 0.014 |- /:ﬂ;w""“* —
0.06 0.012 > :
0.04 001 — ZUvnbeg
*7 Mkoég
0.02 0.008 4 —-MeydAes |
s, | === KaBoAko|
0 . e s 0.006 "
0 0.001 0.002 0.003 0.004 0.00 0 0.001 0.002 0.003 0.004 0.005
€ (m) € (m)
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Eldikeg megimrwoets: O e§lowoetg Manning kat
Hazen-Williams

O T oxetwed peyaAeg Tipég g t1oax0ntag € pmoel va OewonOet:
p=1/3, y=0
evw amo BeATIOTOTOMNOT) TTEOKVTITEL
N=n=0.009 (1+0.3 ex)/6 = £l/6 /26 (¢ o€ m),
omote malpvovue Vv kKAaowk) e€lowon Manning
V=(1/n) (D/4)%3 ]2
O T oxetued Hikég Tiég g toaxvtnTag € pmopet va OewonOet:
p=0.26, y=0.08
eV amo PeATiotonolnon mEokvTTEL
N=0.008 (1 +0.22 &.)1/0
omote malpvovue ™ yvwotr) eumelokn] eélowon Hazen-Williams
V=0.85C (D/4)% ]034, 6ov C=1/(0.85 N)

O Xnuelworn): e kapa mepintwon dev ovotvetal 1 xerjon g e&lowonc Hazen-
Williams Aoyw peyaAov opaAuatos. H xonjon g kAaowkng eElowong Manning dev
OLOTIVETAL Y1 KAELOTOUG aYwYOUS KUKALKT)S dXTOUT)G, elvat OUwG 1) TTLO
KATAAANAT Yix avolxtoug aywyovs (BA. magakatw).
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Tipeg tne ToaxvTNTAS OXEdIAOUOU

O

Aedouevou OTL Tar dKTLA OLXVOMNG
oxedaCovtal pe optCovta 40 etwv, ot
TIHES ePAQUOYNG TWV OLVTEAETTWV
TEAXVTNTAG MEETEL VA AapPavouv
LTTIOYM 1 YOAVOT TWV AYWYWV.
Kata kavova ot tipeg epagpoyng
AQUPAVOVTAL TEOOAVENEVEG
(tloodvvaun TEaxVTNTA) TEOKELUEVOU
va oUUTEQLANPOOVV KL TOTTLKEG
amwAeLeg (PA. emopevn oeAlda).

H eAdxlotn amodektr] Loodvvaun
TOAXVTNTA, HE TNV TEOUTIO0E0T VEQOU
TIOL 0&V TIROKAAEL dLxBowon N
eTukaOnoelg adatwv, AapPavetal € =
0.1 mm (& =2).

2tn ovvn 0N TMEQLTTTWOT) TAAOTIKWV
aywywv, ue v vmobeorn otL
avapévovtat pavopeva dtafowong

1) emkadrnoewv aldtwv, cvoTvetal

¢ =1.0-2.0 mm (e. = 20-40).

EvdelkTikOg mMIvaKag
EQYAOTIOLAKWY TLUWV
LO0OVVAUT]G TOAXVTNTAG TUTIKWV
vAkwV (Aev ovoTVETALT] XONOT)
TOUG O& HEAETES DIKTVWV)

Y Ao ¢ (mm)
Opeiyarkog, YoAKOg 0.0015
XaAvBag epmopiov M 0.045
GPUPNAATOG GIONPOC

XVTOGIONPOC LUE AGPOATIKT 0.12
endAELY

[NoABavicuévoc oidnpog 0.15
Xvtooidnpog ywpic emdieyn 0.26
Yxupdoepa 0.3-3.0
[TAaotikd (Aeiol coAveg <0.01
EPYOCTAGIOV)

[TAaoTtikd, petd and ypnon >0.10
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Tomikég amwAcleg

O Iléoav twv yoapupukwy anwAewwyv, ota diktua dlarvourg dnuiovgyovvtal
KAL TOTIUKEG ATIWAELEG, OTIG OLVOETELS TWV AYWYWV KAL TIG OTQODEG
(TUTUKEG TOTUKEG ATIWAELEG), KAOWGS KAL 0TIS B€0e1S TV €KWV
OLOKEVWV Kal dlaTa&ewV (ELOIKEG TOTUKEG ATIWAELEG).

O Ouvtonikéc anwAeteg opelAovtal Kuplwg oTNV avaTTLET OTEORNWY
ATIOKOAANONG NG QONG Kat ekPoAlovTal ue 6GQOVS VYPOUGS KIVITIKTG
EVEQYELAG, T)TOL:

hy=K. V2/2¢ M hy =K_A(V?)/2g
omov K, ouvteAeoT)g MOV £EAQTATAL ATIO TN YEWMUETQLA TNG TOTIKT]S
HeTaPOANG OlxTour)C Kot KateDOUVONG KAL TA XAXQAKTNQLOTIKA TNG QOT]S
(apOpog Reynolds).

O I'iax va ANGOovV Lo OL TUTTKES TOTIKES ATIWAELEG XWOLS AVAALTIKO
VTTOAOYLOHO, TTQOOAVEAVOVTAL OL TLUEG TNS TEAXVTNTAS € (Lo0dVVAauN
TOAXVTNTA).

O Ewwd vy tic dtkAeideg, oL Tomikés anwAeleg mEETeL va Aappavovtat
EeXwELoTd VTTOYN, WIWS OTAV AVTES TLEQLORILOLV CUAVTIKA TT) QOT]. LTV
TLEQLTITWOT] AVTI], AVAAOYX KAL e TO avorypa g dikAeldag, o
ovvteAeotnc K, pmopel va amtoktnoet mToAL vynAég tipég (t.x. > 100-1000).

H extiunon g loodvvapng toax0tNTag aAmoteAel Evav amo ToUg ONUAVTIKOTEQOVG
TIAQAYOVTES APERALOTNTAG KATA TNV TTEOCOUOLWOT) EVOG OLKTVOL dLXVOUNG.
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[Tagaderypa 1: AtaotactoAoynon aywyov

O

O

IMTooBANpa: Na dixotaotoAoynOetl vOQEVTIKOC AYWYOS WOTE VA LETAPEQEL TTAQOXN
oxedxopov 100 L/s av 1) dix@€oun kAion evépyetag etvat 0.5%.

Avon: Ta dedopéva etvar Q=100 L/s = 0.1 m?/s, ] = 0.5% = 0.005. Eotw 6Tt Ot
XONOLHOTIOO0VHE OWANVES A0 TTOAVALOVAEVIO KAaoTg (avtoxng) 1.25 MPa (12.5
atm). (O xaBopLopog g KAXOT)G TV CWATVWV TTEOKVTITEL ATIO AAAOLG
OXEOLAOTIKOVG TIAQAYOVTEG TIOL deV culTnTovvTal £dw.)

't aopaAr) oxedlaopo vrtoBétovpe ToaxvINTa € =1 mm, A0yw TOL EVOEXOUEVOL
emukaOnoewv. H adiaotatonompévn toaxvtnta etvat &« = € / €, =1/0.05 = 20.
Oewpwvtag to ovvnOeg €0EOS DAUETOWV KAL TAXVTITWYV, OL OUVTEAEOTEG TNG
vevikevpévng e€lowonc Manning etvai

p=0.3+0.0005 e+ 0.02/(1 + 6.8 &:) = 0.3 + 0.0005 x 20 + 0.02/(1 + 6.8 x 20) = 0.310,

y =0.096/(1 +0.31 &:) = 0.096/(1 + 0.31 x 20) = 0.0133,

N =0.00687 (1 + 1.6 €.)°16=0.00687 (1 + 1.6 x 20)*16=0.0120

Kata ovvémewn,

D= [43+ﬁ N2 QZ/(TCZ ] 1+y)][1/(5+ﬁ)] = [43+0.310 x 0.01202 x 0.12/(7-(2 x 0_0051+0.0133)][1/(5+0.310)] =
0.337 m

H taxvmta mookvmtet V=4Q / nD?=4x 0.1/ (1t x 0.337%)=1.12 m/s. ITagatnoove
OTL TOOO 1) DLAUETOOG, OO0 KaL 1) Ta XVt Polokovial péoa oto ovvnBeg evEOG
OLAHETOWV KAL TAXVTITWV KL KATX OVVETELX TO HEYLOTO VTTOAOYLOTIKO OPAA
dev Oa Eemepdoel o 1%.

TeAwwg emiAéyovue cwAnva moAvatbvAeviov tov epmoptov 1.25 MPa (12.5 atm)
ovopaoTikng daxpétoov 400 mm pe ecwteQkn dxpeTEo 341 mm > 337 mm.
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[Tagaderypa 1: AtaotaactoA0ynon aywyov —
Oltegevivnon

O Awegevvnon 1: H akoifng Avon, xonoponowvtag tovg turtovg Darcy-Weisbach
kat Colebrook-White Boloketal peta amd agketéc dOKIUES TTOV OV
ntagovotlovtal dw. ' ovykpLon mapovolxloviat HOVO Ta TEALKA
amoteAéopata:

Awapetoog D =0.337 m (1] ammOkALoN amo TNV TEOCEYYLOTIKT) AVOT] IOV
VTTOAOYLOTNKE TIO TAVW VAL 0TO TETAQTO dekadKO Yndto) kat /D =0.0030, V =
1.12, Re =3.43 x 10° (yix v =1.1 x 10°), f= 0.0265.

O Awegevvnon 2: Av dev avapevapue emukadnoelg oto cwAnva, Oa umogovoape va
dextovpe toaxvtNTa € =0.1 mm, omote &= ¢/ £,=0.1/0.05 = 2 kv
p=0.3+0.0005 e +0.02/(1 + 6.8 £:) =0.3 + 0.0005 x 2 + 0.02/(1 + 6.8 x 2) = 0.302,

y =0.096/(1 +0.31 &:) =0.096/(1 + 0.31 = 2) = 0.059,

N =0.00687 (1 + 1.6 £:)016=0.00687 (1 + 1.6 x 2)*16=0.0086

Kata ovvémewn,

D= [43+ﬁ N2 QZ/(TCZ ] 1+y)][1/(5+ﬁ)] = [43+0.302 0.00862 0.12/(7-(2 0.0051+0.059)][1/(5+0.302)] =0.310 m,
ONAadn, Oa mpoekvmTe pelwon g dOxpéTEOL kKata 9% (ot toTtol Darcy-Weisbach
kat Colebrook-White divouv D = 0.308 m — diadpopa < 1%).
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[Tagaderyua 2: YTOAOYLOUOG YOAUUIKQWV ATIWAELQWV

O Hgoﬁ)\‘qpa Y70 TQONYOUUEVO naQaéewpa TIOLOL TTQETIEL VX elvaL OL X ELQLOUOL
oV aQXM NG TEQLODOL AettovEYing yix va petadeBel magoxr 60 L/s av to
U1 Kog Tov LVoPaywyetov etvar 10 km;

0 Avon: Ta dedouéva eivar Q =60 L/s =0.06 m®/s, L = 10 km, D =341 mm (am6 v
eTtiAvoT Tov nQom/ovpevov TOPAT LATOG) EVW N yewpewum kAton etvac | =0.5%
=0.005, nQaypa 7oL onpatvel OTL dtxtibeTa yewpetgmo Uog H =0.005 x 10 000 =
50 m. Eq)oaov TO 7TQO[3AT] po O(VO(C[)EQETO(L oV aQXT1] TNG TEQLOdOL AelTovEYing TOov
vdpaywyetov, O dexTOoLHE LOOdLVAUN TEAXVTNTa € = (0.1 mm.

Omnwc voAoyioape meonyovuevawg, yix € = 0.1 mm oL TaQApeTEOL TNG
YEVIKELUEVNG e&cyw(mg Manning etvau f=0.302, y = 0.059, N = 0.0086. Kata
ovvemelx 1 kAlon evégyelag etval:

] = [4%F N2 Q/(72 D )]/ = [43+0:302 x (0.00862 x 0.062/(Ti2 x 0.3415+0-302)][1/(1+0.059)] =
0.00117

Ovyoappukes anmwAeteg etvathy=] L =0.00117 x 10 000 = 11.73 m.

Kata ovvénewn, vtapgxet éva mAeovaoua evépyeiag 50.0 — 11.73 = 38.27 m mov
TIOETIEL VA «OTIAOEW, ONAadN va duxteOel o€ ToTKES ATt eLleg. XQNOLUOTIOLOVE
YLX TO OKOTIO AUTO OkAelda o0& KATAAANAO avoryua, wote h, = 38.27 m.

H taxVtnta mov meokvmtet etval V=4Q / mD?>=4 x 0.06 / (1t x 0.341%2) = 0.657 m/s.

Ot tomikéc amwAeteg Yo tn dukAeda eivath, = Ky V? [/ 2g. Katd ovvémeia o
OUVTEAEOTNG TOTIUKWV ATIWAELWV Elvatl

Ky=2gh [ V?=2x981x38.27 / 0.657?=1740.

O Xnueiwon: H akping Avon pe tovg tomtovg Darcy-Weisbach kat Colebrook-White
etvar [ =0.00114, dnAadr) to oxetkd opaAua etvat (0.00117 —0.00114)/0.00114 = 3%.
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Evegyelakes anwleleg 0e avorXtovg aywyovs

O Avkaln e£l0W0T YOAHUIKWOV EVEQYELAKWY ATWAELWV 0T BAOT) TNG dev
s&aQTaTaL ATIO TO AV O AYWYOGS ELval avoLXTOg 1] KAELoTOG (Em)\abq, av
Qo1 elval LTTO Ttleon) 1) pe eAevOEQT) ETUPAVELR), VTTAQXOVV OQLOUEVEG
TIOAKTIKEG DLaPOQEG.

O XUYKEKQLUEVA OTOVG arvOLXTOUS aywYoUg (o€ avtibeor pe tovg
KAELoTOUG KLUALVOQIKOUG OCWANVEG):

B 1] YEWUETQLX TNG QOT)G dev ExeL TNV TEAELX OLUHETOLA EVOG KUKAOV,

m avtibeta, N yewueTola NG QO1GC UToEel va elvat agkeTad TTOAVTTAOKT),
AKOUT] KL 0 KUALVOQIKO arywYO (N UYQT] dAToUN €vat KUKALKOG
TOMEAG KAl OXL KUKAOG), KAt

B 1) TOaXVTNTA elval KATA Kavova HeyaAvTeen (.. o€ KavaAla amo
OKLEOOEUX)

0 Me avtéc tic ouvOnkeg, dev éxel vonua (ovte Ba meooédege peyaAvteon

axQ(Petx) n xoron twv moAvTtAokwv tOTwv Darcy-Weisbach-Colebrook-
hite.

O EE& aAAov, onwg ovCnmOnke nagaﬂavw Yix paya)\eg TQAXVTNTEG O
YEVIKEVUEVOS TUTIOG Manning mMOaKTIKWG HETATIUMTEL OTOV KAAOLKO TUTIO
tov Manning.

O TéAog, N CLOCWEEVIUEVT EUTTELQIX ETUTVXOVE EPAQUOYTE TOL TUTIOV TOV
Manning Ko 1 éKTETAUEVT TUVAKOTIOMOT TLUWYV TOL OUVTEAEOTN 11 Yl
TIOKIALX CLVONKWYV, OLOLACTIKA TOV KAOLOTA TNV HOVADdIKT) a&LOTILOT
eTiAOY.
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LUUTMEQAT AT

Por) vmo mieon o€ KVALVOQLKOUG OWANVEG

O T'ax anAovotevon TV VTOAOYIOHWV XWEIG OLOLXOTIKO OCPAA UTTOQEL vV
XOTNOLUOTIOLELTAL O YEVIKEVUEVOGS TUTTOG Manning avti twv MOAVTTAOKWV
tuntwv Darcy-Weisbach kot Colebrook-White — H afeBatotnta otnv
eKTipMon g teaxvTNTag 0dNYel oe opaAua oAV peyaAvtego amnod to
VTTIOAOYLOTIKO.

O T T o Tumikég TIHES TG TEAXUTNTAG KatL Y ovvnOeg e0QOg dXpETOWV
Kot taxutTwv o€ VOReLTIKA €0V (0.1 M<D<1m,0.2m/s<V<2m/s)oL
BéATioteg mapapetootl etvat ot e€r)g (to N oto SI yia m, s):

m vy e=0.1mm:=0.302, y=0.059, N = 0.0086, kot
B vixe=1mm: =031, y=0.0133, N =0.012.
Pon pe eAevBegn emudpavela
O O xAaowkog TvTtog Tov Manning amoteAel 1 BEATIOT emAoYT).

O O t0Tog avTOg TEOKVTITEL KAL (G €LOLKT] TTEQLTITWOT] TOV YEVIKEVHUEVOU
tvomov Manning yux f=1/3, y =0, n=N.

O Kata kavova otr xeror) tov TuTtov Tov Manning 1 BiAoyoadia divel
aTtevOelag TIHES Y TO OLVTEAEOTI) TOLPNG 1. AV OHWG elval dDedOUEVT) 1)
TEQAXUTNTA €, TOTE O CUVTEAEOTIC 1 UTTOQEL V& EKTLUNOEL ATTO TN OXEOT):

N=n=0.009 (1+0.3 &)= £1/6 /26 (¢ oe m).
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[Tagagtnua 1: Eowtegikég diapeTQol aywywv
amo moAvatvBvAévio (HDPE)

OvopaoTtikn Ecwotepun ddpetpog (mm)

Sapetpoc (mm) | 10atm [ 125atm | 16atm 20 atm 25 atm 32 atm
63 55.4 53.6 514 48.8 45.8 42.0
75 66.0 63.8 61.4 58.2 54.4 50.0
90 79.2 76.6 73.6 69.8 65.4 60.0
110 96.8 93.8 90.0 85.4 79.8 73.4
125 110.2 106.6 102.2 97.0 90.8 83.4
140 123.4 119.4 114.6 108.6 101.6 93.4
160 141.0 136.4 130.8 124.2 116.2 106.8
180 158.6 153.4 147.2 139.8 130.8 120.2
200 176.2 170.6 163.6 155.2 145.2 133.6
225 198.2 191.8 184.0 174.6 163.4 150.2
250 220.4 213.2 204.6 194.2 181.6 167.0
280 246.8 238.8 229.2 217.4 203.4 187.0
315 277.6 268.6 257.8 244.6 228.8 210.4
355 312.8 302.8 290.6 275.6 258.0
400 352.6 341.2 327.4 310.6 290.6
450 396.6 383.8 368.2 349.4 327.0
500 440.6 526.4 409.2 388.4
560 493.6 477.6 458.4
630 555.2 537.4 515.6
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[Tagagtnua 2: Eowtegkeg diapeTQol aywywv
amo MoAVBLvLAOXAwELdLo (PVC)

OVOLOOTIKY Ecwtepikn Sudperpog (mm) Aormot kaﬁye; ‘569&:”0/‘1@:

KL AULAVTOTOLUEVTO T

63 57.0 53.6 OVOUAOTIKT] OLAUETQOG

75 67.8 63.8 TAVTICETAL HE TNV E0WTEQLKN).

90 81.4 79.0 76.6 YwAnveg ano xaAvBa

110 09.4 97.0 03.6 datibevtatl oe dapéTEoug

125 113.0 110.2 106.4 100-2000 mm pe

140 126.6 1236 119.2 iff@?’ecﬁgzi g[\g"o i&?ﬂ) )

160 144.6 141.2 136.2 mm kat ava 100 mm yix Tig

200 180.8 176.4 170.2 HeyaAUTEQEC.

225 203.4 198.6 191.6 LwAnveg ano

250 226.2 220.6 212.8 AULAVTOTOLUEVTO

280 2532 247.0 238 4 dxtiBevtaL oe darpéTooug

315 2850 | 2780 | 2682 S mmpE

355 321.2 313.2 apadpioes ava 50 mm
péxot t owxpeTeo twv 500

400 3618 393.2 340.6 mm kat ava 100 mm yix Tig

450 407.0 397.0 HEYO(AI/)TEZQEC.

500 452.2 441.2
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